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bundeskanzleramt.gv.at 

Sebastian Kurz 

Bundeskanzler 

Herrn  

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2020-0.612.858  

Wien, am 23. November 2020 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Fürst, Kolleginnen und Kollegen haben am 23. Sep-

tember 2020 unter der Nr. 3464/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Grüner Postenschacher III – Doris Schmidauer neu im Aufsichtsrat des Burgtheaters“ an 

mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 19: 

1. Wie beurteilen Sie den Umstand, dass die Ehegattin des Bundespräsidenten (Mag. 

Doris Schmidauer), von der Staatssekretärin Andrea Mayer, welche bis vor kurzem 

jahrelang im Büro des Bundespräsidenten beruflich tätig war, in den Aufsichtsrat 

des Burgtheaters berufen wurde? 

2. Wie kam es zu dieser Entscheidung, Frau Mag. Doris Schmidauer für den Aufsichtsrat 

im Burgtheater zu bestellen? 

3. Wurden Sie diesbezüglich mit dem Vorwurf des Postenschachers, zB. Durch Medien-

berichte oder Bürger, konfrontiert? 

a. Wenn ja, was haben Sie dem entgegnet? 

4. Wurde auf Frau Mag. Doris Schmidauer bezüglich dieses Postens aktiv zugegangen? 
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a. Wenn ja, von wem? 

b. Wenn nein, wer hat den Vorschlag unterbreitet, Frau Mag. Doris Schmidauer für 

den Aufsichtsrat zu bestellen? 

5. Entspricht die beschriebene Postenbesetzung dem üblichen Procedere für die Bestel-

lung von Aufsichtsräten in diesem Bereich? 

6. Konnten sich andere Personen für diese Position bewerben? 

7. Wodurch erfahren potentielle Bewerber von einer geplanten Neubesetzung? 

8. Wie wird sichergestellt, dass die Bestellungen sachlich und objektiv von statten ge-

hen? 

9. Wurde der Posten des Aufsichtsrates von Frau Mag. Doris Schmidauer öffentlich aus-

geschrieben? 

a. Wenn ja, wann? 

b. Wenn ja, wo? 

c. Wenn ja, gab es noch andere Bewerber? 

d. Wenn ja, gab es ein Hearing bzw. Interviews? 

i. Wenn ja, wann? 

ii. Wenn ja, wo? 

iii. Wenn ja, wer war hierbei Anwesend? 

iv. Wenn nein, warum nicht? 

e. Wenn nein, warum nicht? 

10. Wem wurde der Posten des Aufsichtsrates, welchen Frau Mag. Doris Schmidauer 

nunmehr innehat, noch angeboten? 

11. Wurde eine Person von seinem Posten als Aufsichtsrat aufgrund der Neubestellung 

von Frau Mag. Doris Schmidauer abberufen? 

a. Wenn ja, wer? 

b. Wenn ja, warum? 

c. Wenn nein, warum nicht? 

12. Welche Voraussetzungen muss eine Person erfüllen, um in den Aufsichtsrat der Bun-

destheaterkonzerne berufen zu werden? 

13. Erfüllt Frau Mag. Doris Schmidauer diese Voraussetzungen? 

14. Sind Bewerbungsunterlagen von Frau Mag. Doris Schmidauer vorhanden? (Bitte ggf. 

der Anfragebeantwortung beigeben) 

a. Wenn ja, wann ist die Bewerbung eingelangt? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

c. Wenn nein, sind Bewerbungen ohne formale Unterlagen üblich? 

d. Woraus bestehen die Bewerbungsunterlagen? (zB. Lebenslauf, Motivations-

schreiben, Empfehlungsschreiben) 

2 von 3 3526/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

3 von 3 

15. Hat Frau Mag. Doris Schmidauer irgendwelche Erfahrungen bzw. Kompetenzen im 

Bereich Kunst und Kultur vorzuweisen? 

16. Welche Tätigkeit ging Frau Mag. Doris Schmidauer in dieser Funktion bisweilen 

nach? 

17. Wie hoch ist die Vergütung von Frau Mag. Doris Schmidauer? 

18. Ist Frau Mag. Doris Schmidauer Mitglied einer politischen Partei? 

a. Wenn ja, welcher? 

b. Wenn nein, war sie einmal Mitglied einer politischen Partei? 

i. Wenn ja, welcher? 

19. Welche Personen bekleiden darüber hinaus einen Posten als Aufsichtsrat in den Bun-

destheaterkonzernen? (Bitte um namentliche Auflistung gegliedert nach Eintrittsda-

tum) 

Ich darf darauf hinweisen, dass Meinungen und Einschätzungen nicht Gegenstand des par-

lamentarischen Interpellationsrechtes sind. Darüber hinaus ersuche ich um Verständnis, 

dass diese Fragen nach den Bestimmungen des Bundesministeriengesetzes 1986 in der nun-

mehr geltenden Fassung, BGBl. I Nr. 8/2020, nicht Gegenstand meines Vollzugsbereiches 

sind und somit nicht beantwortet werden können. 

 

 

Sebastian Kurz
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